

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

2018年5月

星期三

第9262期 今日4版

山西省一级报纸

深入推进扫黑除恶专项斗 争,为全市"三大攻坚战""十大 举措"的顺利实施创造和谐稳定 的社会环境

副省长王一新在岚县前祁村帮扶调研

王立伟陪同



图为副省长王一新在岚县普明镇前祁村调研脱贫攻坚工作。

本报讯(记者 付永文)5月22日, 副省长王一新在市长王立伟等的陪同下, 来到联系贫困县岚县,深入帮扶贫困村普 明镇前祁村调研脱贫攻坚工作。他强调, 要坚持以习近平总书记扶贫开发重要战 略思想为指引,深入贯彻落实中央和省委 省政府决策部署,牢固树立稳定脱贫理

市聋哑职业学校三位同学在全

国盲人柔道锦标赛中斩金夺铜

人柔道锦标赛在广东省东莞市残疾人体育

训练中心开幕。共有来自北京、天津、河

北、广东和四川等13个省(区、市)代表队

的87名盲人运动员参加比赛,经过激烈的 角逐,吕梁市聋哑职业学校柔道选手马金

鑫发挥出色,成功斩获66公斤级冠军。冯

波浪荣获60公斤级第三名,李安程荣获60

教育事业增光添彩,这是吕梁市聋哑职业

学校长期以来加强队伍建设,实施教育教

学改革,重视艺体教育,强化技能训练,深

化素质教育,促进内涵发展,全力"办好特

殊教育"取得的丰硕成果,是市委市政府高

度重视特殊教育事业的结果,是市残联、市

教育局长期重视支持残疾人体育工作的结 果,是市体校大力支持的结果,是社会各方

面通力合作、共同打造的成果。(张秀峰)

在国家级的赛事上,吕梁市聋哑职业 学校参赛队员获得如此骄人成绩,不仅是 吕梁聋哑职业学校的光荣,也为吕梁市和 山西省的残疾人工作以及体育工作和特殊

公斤级第五名。

本报讯 5月17日,由中国残疾人联合 会、中国残奥委员会主办的2018年全国盲 念,坚持把提高脱贫质量放在首位,在确 保按期完成脱贫摘帽任务的基础上,坚持 久久为功,统筹做好产业培育、基础设施 建设、社会事业发展、社会保障体系完善、 村容村貌改善等各项工作,构建起确保贫 困地区长期稳定脱贫的长效机制,坚定不 移打赢精准脱贫攻坚战。省政府副秘书长

孙海潮,省经信、商 务、扶贫办等有关部 门负责人一同调研。

王一新十分关 厂, 王一新详细了 解加工能力、市场 销售等情况,当听 说村里依托加工厂 谷子,与美特好、乐 村淘等企业相继签 订了销售协议,可 定,希望加工厂尽 快完成相关技术认 证,尽早投入生产

运行,同时以加工 厂为依托,扩大优质农产品种植,与销售 企业建立更加紧密联系,扩大市场销售,

做大产业规模,辐射带动更多贫困户稳 贫困户李四女、李海青是王一新的 帮扶联系户,每次来村里都要到他们两

家看看。去年以来,在有关部门的帮助下

两人都实现了就业,生活得到逐步改善。 坐在炕头上,王一新问收入、问支出、问 困难,详细了解家庭生活情况,勉励他们 树立信心,力争早日摆脱贫困,积极培养 孩子们上学成才,把日子越过越好。

调研期间,王一新与县乡村基层干 部群众交流座谈,认真听取工作汇报和意 见建议,与大家共商脱贫攻坚大计。他强 调,贫困地区党委政府要牢固树立稳定脱 贫的理念,在确保按期完成脱贫摘帽任务 的基础上,坚持久久为功,统筹做好产业 培育、基础设施建设、社会事业发展、社会 保障体系完善、村容村貌改善等各项工 作,构建起确保贫困地区长期稳定脱贫的 长效机制。要因地制宜发展好特色优势产 业,不断深化农业供给侧结构性改革,推 动产业发展,扩大销售渠道,延伸产业链 条,提高科技含量,带动群众持续稳定增 加收入;要用好用活电商扶贫、金融扶贫 政策,建立与贫困户更加紧密的利益联结 机制,惠及更多贫困群众,夯实脱贫攻坚 的基础;要把脱贫攻坚与乡村振兴结合起 来,加强基础设施建设,提升基本公共服 务水平,改善村容村貌人居环境,提升群 众获得感满意度;要下大力气抓好开发区 建设,提高区域经济整体实力,助力脱贫 攻坚;要进一步落实好精准要求,深入研 究破解深度贫困之策,采取接地气、好操 作、可持续的脱贫措施,坚定不移推进各 项扶贫工作,合力攻坚深度贫困,确保脱 贫攻坚再战再胜。

王立伟会见海亮教育 集团总校长叶翠微

本报讯(记者 付永文) 5月20 日,市长王立伟会见了正在我市考察的 海亮教育集团总校长叶翠微,双方就加 强教育领域全方位合作、助力老区教育 事业发展进行了深入交流。叶翠微同 时受聘担任我市转型发展专家(顾 问)。市领导张敬平、李俊平等分别陪

海亮教育集团创办于1995年,属浙 江省百强企业海亮集团旗下上市企业, 涵盖幼儿园、小学、初中、高中、出国留 学预科班等所有学段的教育,2015年7 月在美国纳斯达克全球市场挂牌交 易,成为国内首家登陆美股的基础教 育全日制学校,全国目前在校中外师生 共计60000余名。在我市期间,叶翠微 出席"吕梁大讲坛"做专题讲座,并深入 吕梁高级实验中学、离石一中、吕梁军 民融合研究院等地进行了考察。

王立伟对叶翠微一行的到来表示 欢迎,并简要介绍了我市情况。他说, 吕梁历史悠久、人杰地灵,交通便利、气 候宜人,是革命老区、贫困地区、资源富 区、发展新区。十年树木百年树人,教

是必须要办、必须办好的民生大事。近 年来,吕梁市委、市政府坚定不移推进 教育事业发展,紧密结合工作实际,加 大学校布局调整力度,优化教育资源配 置,充分激发广大教师的积极性、主动 性、创造性,大力提升学校管理水平和 教育教学质量,全力打造一批一流名 校,力争让更多的孩子享受到优质教 育。希望海亮教育集团充分发挥行业 领军优势,与吕梁开展全方位合作,通 过托管、合办、新建等形式,扩大优质教 育资源,全面推进吕梁教育提档升级。 助力老区教育事业快速发展。同时以 此为契机,在生态农业、环境保护等领 域与海亮集团开展深入合作,实现互利

叶翠微表示,海亮教育集团将充分 发挥行业优势,积极支持吕梁教育事业 发展,建立全方位合作关系,进一步深 化交流沟通,多形式助力老区教育事业 发展,多领域开展深入合作,共同打造 人民满意教育,为老区经济社会全面发 展作出积极贡献。

《荒城纪》吕梁首映好评如潮

晚,《荒城纪》吕梁首映式在离石益众影 城举行,获得了观众好评

《荒城纪》由徐啸力导演,斯琴高 娃、褚栓忠、郝星棋、李畅、高军、韩三 明等主演。电影讲述了20世纪30年 代,在民国政府新生活运动的号召下, 发生在山西农村一个看似荒诞不经, 但实则寓意深刻的故事。村民错把 礼义廉耻堂", 听成了"李忆莲祠堂", 并因为建祠堂引发了一系列乌龙事 件。在看似荒诞诙谐的剧情下,展现 是女性的戕害,影片情节紧凑,故事新 颖。电影情节渲染中,极大地表现出 社会性质变化过程中,底层老百姓的 麻木不仁,以黑色幽默为主要表达方 式的故事极大地调动了观众的观影热 情。尤其是《荒城纪》很多重头戏都在 我市彩家庄村取景拍摄,村内明清风 格的典型民居与黄土高原浑为一体, 古村落的人文元素像极了电影《驴得 水》里的三民小学。简单的人物关系, 折射的却是整个时代的黑洞。演职人 员的倾情付出,都为吕梁山上的"驴得 水"增添了更多神秘的面纱和出众的 吸引力。

吕梁本土参演的六名演员郝纯瑞 渠生飞、武凤、王江、于艳强、问雅倩也 到现场参加了首映。他们表示,厚植本 土文化走出去,扑下身子引进来,此次 电影拍摄过程中,不仅提高了自己的表 演水平,更对吕梁这片古老的土地有了

方山荣登"2018中国最美县域榜单"

门获悉,在第十四届中国(深圳)文博会 上,"2018中国最美县域榜单"正式公 布,我省阳城县、平遥县、方山县、壶关 县、吉县、右玉县、隰县、浑源县共8个县

本报讯 5月21日,笔者从有关部 个不受任何商业因素影响的公益榜单, 评价的核心标准是"丰富的旅游资源" 和"很好的生态环境"。在大力发展全域 旅游和实施旅游精准扶贫的政策指引 下,发布"中国最美县域榜单",旨在"发 掘美、传播美、享受美",成就全域旅游

上榜,方山县位列其中。

据了解,"中国最美县域榜单"是一

品牌,助推全域旅游的发展。(肖继旺)

担负起生态文明建设的政治责任

共发放"绿书签"4000份,"扫黄打非、护苗行动"倡议书5000份。

-四论学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话

□ 人民日报评论员

人民日报评论员文章

建设生态文明是关系人民福祉、关乎 民族未来的大计。加大力度推进生态文明 建设、解决生态环境问题,坚决打好污染 任,全面贯彻落实党中央决策部署。

紧、任务重、难度大,是一场大仗、硬仗、 到实际工作中。 苦仗,必须加强党的领导。"党的十八大

坚强领导。面对"生态文明建设正处于 政区域的生态环境质量负总责,要做到 压力叠加、负重前行的关键期,已进入 重要工作亲自部署、重大问题亲自过 担当,特别能吃苦、特别能战斗、特别能 提供更多优质生态产品以满足人民日 益增长的优美生态环境需要的攻坚期, 也到了有条件有能力解决生态环境突 相关部门要履行生态环境保护职责,守 防治攻坚战,关键就是按照习近平总书记 出问题的窗口期"这个关口,党中央科 土有责、守土尽责,分工协作、共同发 重大政治问题,也是关系民生的重大社 的要求,担负起生态文明建设的政治责 学判断形势,明确了推进生态文明建 力,汇聚起生态文明建设的强大合力。 设、解决生态环境问题的路线图和时间 担负起生态文明建设的政治责任, 表,对打好污染防治攻坚战作出了全面 就要用好考核评价这根"指挥棒"。"刑 首先就要增强"四个意识",坚决维护党 部署。各地区各部门要把思想和行动 赏之本,在乎劝善而惩恶"。只有对那 中央权威和集中统一领导。习近平总 统一到党中央决策部署上来,把政治责 书记指出:"打好污染防治攻坚战时间 任体现在狠抓落实上,把担当精神体现

以来,我国生态环境保护之所以发生历 就要发挥"关键少数"的带头作用。地 考核结果作为各级领导班子和领导干 愧于历史的业绩,实现建成美丽中国的

在于以习近平同志为核心的党中央的 区域生态环境保护第一责任人,对本行 成正确导向。只有建设一支生态环境 问、重要环节亲自协调、重要案件亲自 奉献,才能为打好污染防治攻坚战奠定 督办,压实各级责任,层层抓落实。各

5月18日,石楼县"扫黄打非、护苗2018"及校园周边环境治理专项斗争启动仪式在该县沁园春广场举行。活动现场

些损害生态环境的领导干部真追责、敢 追责、严追责,做到终身追责,制度才不 会成为"稻草人""纸老虎""橡皮筋"。 担负起生态文明建设的政治责任, 只有建立科学合理的考核评价体系,把 够创造出无愧于时代、无愧于人民、无 史性、转折性、全局性变化,最根本的就 方各级党委和政府主要领导是本行政 部奖惩和提拔使用的重要依据,才能形 目标。

保护铁军,政治强、本领高、作风硬、敢

臧媛慧 王蓉 摄

生态环境是关系党的使命宗旨的 会问题。紧密团结在以习近平同志为 担负起生态文明建设的政治责任, 核心的党中央周围,担负起生态文明建 设的政治责任,让良好生态环境成为人 民生活的增长点、成为经济社会持续健 康发展的支撑点、成为展现我国良好形 象的发力点,让中华大地天更蓝、山更 绿、水更清、环境更优美,我们就一定能 新华社北京5月22日电

团市委组织开展"高考减压"活动

本报讯(记者 李雅萍)一年一度 的高考即将到来,日前,团市委"12355 青少年服务台"邀请市未成年人心理辅 导中心专业心理辅导老师刘英,深入到 吕梁高级实验中学,对即将面临高考的

位进行了乒乓球接力、松鼠与大树、团 队合作抓水瓶等游戏。每次游戏结束 后,大家分成小组,在辅导老师的引导 下,交流在游戏过程中获得的感悟。通 过一次次的游戏和交流,帮助学生了解

学生进行心理减压辅导

自己的压力状态,学会正确看待压力, 找到适合自己的减压方式,减少考试焦 虑带来的负面影响,以积极乐观的心态

"12355青少年服务台"是共青团 为青少年提供心理和法律服务的重要 活动中,在老师的指导下,吕梁高 平台。在每年中、高考之前,团市委 级实验中学高三的同学们以班级为单组织心理辅导专家以讲座、团队活 动、热线咨询等多种形式,走进学校、 社区,集中开展中、高考考前减压服 务,帮助考生和家长缓解焦虑情绪, 以平和的心态和良好的状态顺利迎接 中、高考。

孝义金龙山摄影大赛启动

本报讯(记者 罗丽)5月22日,金 龙山杯"仁孝忠义、四季音画"孝义金龙 山摄影大赛在金龙山文化旅游景区启 动,活动截至2019年3月底。

近年来,孝义市深度挖掘仁孝忠义 的地方特色文化,全力打造金龙山文化 旅游景区,为弘扬孝义历史文化,发展 旅游业,推进文化产业大繁荣,增添了 浓墨重彩的一笔。

孝义金龙山文化旅游景区自然风 光秀美、四季如画,文化底蕴丰厚,佛 教、道教与孝亲文化融会贯通。此次摄 影大赛将历时一年,跨越四季,以影像 为媒,用镜头解读金龙山仁孝忠义,以 四季为界,用图像反映金龙山秀美风 光。大赛组委会设置了年度大奖和"春 光""夏彩""秋色""冬韵"等四个分季节 奖项。

本版组版: 闫广明 责编:梁瑜 岳旭强 要闻部主办 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 电话:8227878—8024